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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Το ΔΣ του ΣΕΔ κρίνει απαραίτητο να τοποθετηθεί, εκφράζοντας τη θέση της 
ερευνητικής κοινότητας του «Δ», με αφορμή τα πρόσφατα πρωτόγνωρα γεγονότα στο 
Ινστιτούτο Νανοεπιστήμης και Νανοτεχνολογίας (INN), όπου ο Διευθυντής απείλησε το 
προσωπικό με άρνηση υπογραφής υπηρεσιακών εγγράφων, στην περίπτωση μη 
συμπλήρωσης «απαραίτητων πληροφοριών» στην ιστοσελίδα του Ινστιτούτου εντός 
καθορισμένου χρονικού πλαισίου και στη συνέχεια, ως απάντηση σε έγγραφη 
διαμαρτυρία μεταδιδακτορικής ερευνήτριας, προχώρησε στη διακοπή της διεύθυνσης 
του ηλεκτρονικού της ταχυδρομείου.  
 
Οι αυταρχικές και αντιδεοντολογικές μέθοδοι, όπως οι παραπάνω δεν συνάδουν με την 
ανεξαρτησία του ερευνητικού πνεύματος, δεν συμβάλλουν στην παραγωγή νέας 
γνώσης και δεν ενισχύουν τη δημιουργικότητα, αντίθετα ενισχύουν την αδράνεια του 
συστήματος και δυναμιτίζουν την εύρυθμη και αποδοτική λειτουργία της ερευνητικής 
κοινότητας.  
 
Η επιστημονική αριστεία του «Δ» είναι αποτέλεσμα μόχθου και άοκνης προσπάθειας 
δεκαετιών της ερευνητικής κοινότητας του Κέντρου. Η χρηστή και αποδοτική διοίκηση 
δεν γίνεται με εκβιασμούς, απειλές και σίγουρα όχι με ενέργειες που είναι πολύ μακριά 
από την ερευνητική ακαδημαϊκή ελευθερία. 

Ειδικότερα οι μεταπτυχιακοί και μεταδιδακτορικοί ερευνητές ανέκαθεν αποτελούσαν 
την «ατμομηχανή» του «Δ», πάντα σε αγαστή συνεργασία με το υπόλοιπο ερευνητικό, 
τεχνικό και διοικητικό προσωπικό, στοχεύοντας από κοινού στην αναγνώριση του «Δ» 
ως ένα πρότυπο ερευνητικό κέντρο, τόσο στη Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Ένα 
ακαδημαϊκό κέντρο με χαρακτηριστικά αριστείας, πολυφωνίας, ελευθερία έκφρασης 
και σύνθεσης απόψεων. 

Αντ’ αυτού, αίφνης σήμερα, οι μεταδιδακτορικοί ερευνητές –μαζί με το σύνολο του 
προσωπικού του Ινστιτούτου ΝΝ – εκβιάζονται για να «προβάλουν» τη δουλειά τους 
και να «μάθουν να υπακούνε» στις εντολές των προϊσταμένων τους. Ταυτόχρονα, οι 
διαφωνούντες φιμώνονται ή αποκαθηλώνονται, κατά το δοκούν. Οι λέξεις διάλογος και 
συνεργασία φαίνεται να έχουν ξεχαστεί.  

Τέτοια  περιστατικά θυμίζουν άλλες εποχές και αναδεικνύουν και ενισχύουν την 
αναγκαιότητα στο πλαίσιο του εκδημοκρατισμού και της καλής λειτουργίας των 
Ερευνητικών Κέντρων να θεσμοθετηθούν ρυθμίσεις για ενισχυμένη συμμετοχή των 
Ερευνητών στη διοίκησή τους, καθώς και για την εκλογή των Διευθυντών από την 
ερευνητική κοινότητα, που θα συνδράμουν στην αποφυγή ανάλογων καταστάσεων.  
 
Η ερευνητική κοινότητα του «Δ» ζητά την άμεση τοποθέτηση του ΔΣ του Κέντρου και 
την εφαρμογή των κανόνων της ερευνητικής ακαδημαϊκής ελευθερίας θεωρώντας 
δεδομένη τόσο την ανάκληση των απειλών του Διευθυντή του ΙΝΝ όσο και την άμεση 
αποκατάσταση της ηλεκτρονικής διεύθυνσης της συναδέλφου. 
 
 

Το Δ.Σ. του Σ.Ε.Δ. 
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